
幼儿园大班音乐《歌唱春天》教案
一、设计意图
大班幼儿正处于音乐感知深化、表现力提升的关键阶段。《歌唱春天》这一音乐活动，旨在借助美妙的旋律和富有生机的歌词，让幼儿充分感受春天的美好。通过引入图谱教学，帮助幼儿直观理解歌词，降低学习难度，激发幼儿对音乐学习的兴趣，提升其自主学习能力。在学唱和创编过程中，锻炼幼儿的节奏感、音准和音乐创造力，培养幼儿的艺术素养和团队协作精神，让幼儿在音乐中尽情表达对春天的喜爱，为幼儿音乐综合能力的发展奠定坚实基础 。
二、活动目标
1.运用图谱，理解并熟悉《歌唱春天》的歌词，引发对音乐的浓厚兴趣，掌握歌曲演唱技巧，能够准确地演唱歌曲。
2.通过自主探索图谱与歌曲的关联，体验学会唱歌带来的成就感和快乐，发挥想象力与创造力，对歌曲进行个性化创编。
3.增强节奏感和音乐感知力，在与同伴的合作演唱和创编中，提升团队协作能力和社交技能。
三、活动重难点
重点：
引导幼儿有效利用图谱，准确理解歌词含义，熟练掌握歌曲旋律和节奏，实现流畅演唱。
鼓励幼儿积极参与歌曲创编，大胆发挥创意，尝试用不同方式表现对春天的理解。
难点：
帮助幼儿在演唱时，精准把握音准和节奏，用富有感染力的声音表达歌曲情感。
培养幼儿在创编过程中，保持与歌曲风格一致，且能展现独特创意，提升音乐创造力和表现力。
四、活动准备
音乐《歌唱春天》音频
课件《歌唱春天》PPT，包含春天美景图片、歌曲、图谱
准备一些简单的打击乐器，如沙锤、木鱼等，用于辅助演唱和创编。
五、活动过程
1.音乐欣赏，感受春韵：
播放音乐《歌唱春天》，同时展示课件中春天美景图片，引导幼儿倾听与欣赏。
师：小朋友们，闭上眼睛，竖起小耳朵，听！一段美妙的音乐飘来啦。（播放音乐）再睁开眼睛，看大屏幕上这些美丽的图片，你们感受到了什么？是不是仿佛走进了春天？大家说一说，在音乐里、在图片中，都看到了哪些春天的影子？
（鼓励幼儿分享自己的感受和发现，如听到欢快的鸟鸣声，看到嫩绿的草地等）
2.图谱辅助，理解歌词：
出示图谱，引导幼儿观察图谱内容，尝试解读与歌词的联系。
师：现在，我们一起来学习歌词，老师对照图谱，给大家朗诵歌词，大家跟着老师的手指看。（朗诵一句，手指相应图案）组织幼儿分组讨论图谱内容，分享自己对歌词的理解。
3.学唱歌曲，掌握旋律：
教师跟随音乐，轻声范唱歌曲，幼儿跟随图谱倾听。
师：小朋友们，老师要跟着音乐唱这首歌啦，大家看着图谱，仔细听老师的声音。（范唱）老师唱得好不好听呀？大家想不想学？
引导幼儿跟着教师一句一句学唱，教师适时纠正发音和节奏。
师：现在，我们一句一句来学。（一句一句教唱，如发现幼儿发音不准，及时示范纠正；节奏不对，用拍手辅助）
组织幼儿完整跟唱歌曲，多次练习，逐渐熟悉旋律和节奏。
师：我们连起来唱一唱，看看能不能把整首歌唱下来。（多次播放音乐，幼儿完整跟唱，教师鼓励表扬，增强幼儿信心）
4.创意创编，展现个性：
引导幼儿根据对春天的理解，尝试创编新歌词。
师：小朋友们，春天还有很多美好的事物，除了歌曲里唱的，你们还能想到什么？开动小脑袋，我们来创编新歌词。大家试试吧。（鼓励幼儿大胆创编，分享自己的创意）
组织幼儿分组展示创编成果，共同欣赏、评价。
师：接下来，每个小组来展示你们的创编。其他小组的小朋友要认真听，听完说一说，你觉得哪个小组创编得最有趣，好在哪里。（分组展示，激发幼儿表现欲，提升音乐创造力和审美能力）
[bookmark: _GoBack]六、活动延伸
音乐角拓展：将图谱和打击乐器投放到音乐角，幼儿在区域活动时，可自由看图谱歌唱，继续探索不同节奏组合，还能尝试用绘画形式，为歌曲绘制新的图谱，进一步深化对歌曲的理解和创造。
家园共育：请幼儿回家后，为家人演唱《歌唱春天》，分享自己创编的歌词和节奏。家长和幼儿一起到户外寻找春天，录制春天的声音，如流水声、风声等，带到幼儿园与同伴分享，拓展音乐素材，增强亲子间的音乐互动 。
七、活动反思
在本次活动中，幼儿对音乐欣赏环节兴趣浓厚，积极分享对春天的感受，快速融入活动氛围。借助图谱理解歌词时，大部分幼儿能通过观察和讨论，较好地掌握歌词内容。学唱歌曲过程中，幼儿热情高涨，在教师引导下，逐渐熟悉旋律和节奏。然而，部分幼儿在演唱时，音准和节奏把握仍需加强，在创编环节，个别幼儿创意不足，依赖他人想法。
针对这些问题，后续活动可增加更多节奏训练小游戏，如节奏模仿秀，提升幼儿节奏感。在音准指导上，采用分组演唱、个别辅导等方式，强化幼儿音准意识。对于创编，提供更多启发思路的素材，如春天的视频、故事等，鼓励幼儿大胆创新，持续提升幼儿音乐综合素养 。
